

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Волошиной Ирины Михайловны на тему : « Кариес зубов высокой степени риска у детей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – « Стоматология».

Тема диссертационной работы Волошиной Ирины Михайловны полностью отвечает паспорту специальности 14.01.14 «Стоматология» и посвящена актуальной проблеме стоматологии совершенствованию методов диагностики и лечения кариеса зубов у детей. Своевременность данной научно-исследовательской работы продиктована необходимостью изучения взаимосвязи причин возникновения активного кариеса у детей с общесоматическим статусом матери и особенностями течения беременности.

Важным разделом диссертационной работы является глубокий анализ показателей стоматологического здоровья детей и взрослых для оценки распространенности кариеса высокой степени риска. Выделены группы населения наиболее подверженные этому процессу, дана объективная статистика распространенности и интенсивности кариеса у каждой из них.

Большим вкладом в клиническую стоматологию являются результаты диссертационной работы, посвященные систематизации показателей, присущих активному течению кариеса зубов. Подробно описаны клинические аспекты этого заболевания, указаны наиболее эффективные пути лечения и профилактики.

Автор также убедительно доказывает важную роль ряда медико-биологических факторов в прогнозировании стоматологического здоровья детей, и прежде всего наследственной предрасположенности.

Особую научную значимость представляют полученные автором данные, устанавливающие объективную и тесную связь между активностью течения кариеса зубов у женщин, их соматическим здоровьем и течением беременности.

Диссертация включает в себя клинические и лабораторные методы исследования, методически грамотно спланирована, отвечает современным стандартам оказания стоматологической помощи, что делает её результаты доступными для широкого распространения в широкой практике.

Все полученные автором научные и практические результаты отражены в выводах, научных положениях, практических рекомендациях, а их обоснованность не вызывает сомнений и отражает суть проведенного научного исследования.

Научная новизна основных положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций несомненна и представляет большой научный интерес.

Всё вышеперечисленное доказывает большую практическую ценность выполненного автором исследования и его научную новизну, заключающуюся также в опубликованных работах по теме диссертации. Диссертация написана грамотным литературным языком, хорошо оформлена и проиллюстрирована, содержит большой фактический материал.

Заключение

По актуальности, научной новизне, практической значимости диссертация И.М. Волошиной соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013г. № 842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.14 – стоматология, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Всесторонний анализ материала автореферата позволяет считать, что проведенное Волошиной Ириной Михайловной клинико-лабораторное исследование, представленное на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой на основе

проведенных исследований научно обосновано новое направление, посвященное изучению, систематизации и лечению кариеса зубов высокой степени риска у детей, внедрение которой вносит значительный вклад в развитие российской стоматологической науки и практики.

Заведующий отделением профилактики
стоматологических заболеваний
ФГБУ ЦНИИС и ЧЛХ МЗ РФ

д.м.н., проф.

Винниченко Ю.А.

Подпись д.м.н., проф. Винниченко Ю.А. заверяю

Ученый секретарь ФГБУ ЦНИИС и ЧЛХ МЗ РФ

к.м.н.



Гусева И.Е.

Федеральное государственное бюджетное учреждение "Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии" Министерства здравоохранения Российской Федерации
адрес: 119021, Москва, ул.Тимура Фрунзе, д.16
Телефон: 8(499) 246-1334; 246-3351
Адрес электронной почты: cniis@cniis.ru